
 

 إجابات أسئلة العلوم الحياتية/ الصف العاشر

 الوحدة الأولى: الوراثة/ الفصل الاول: المادة الوراثية

 

 35 صفحة رٌاضٌا   فكر

 القواعد أزواج من زوج 465222222 ٌحتوي الإنسان عند الكروموسومات أحد أن علمت إذا

 فً النٌتروجٌنٌة القواعد أزواج عدد ما الخلٌة، فً DNA إجمالً من% 8 ٌشكل بذلك وهو النٌتروجٌنٌة،

DNA؟  

 الإجابة

8% = 243000000 

 %322؟؟               = 

 زوج 5250722222=  322/8*465222222

 

 37صفحة           رٌاضٌا   فكر

  عدد أن إلى  نٌوكلٌوتٌد 622 من ٌتكون  DNA جزيء من جزء دراسة بعد الباحثٌن أحد توصل

 نوع من النٌتروجٌنٌة القواعد عدد ما ،67 ٌساوي  الجزء هذا  فً (T) ثاٌمٌن نوع من النٌوكلٌوتٌدات

 ؟ (G ) جوانٌن (C ) ساٌتوسٌن (A )أدٌنٌن

 .67ٌساوي  A )عدد القواعد النٌتروجٌنٌة من نوع)

 377ٌساوي  C)عدد القواعد النٌتروجٌنٌة من نوع)

 377ٌساوي  G)عدد القواعد النٌتروجٌنٌة من نوع)

 

 

 

 

 

 

 



 

 أسئلة الفصل 

 إجابة واحدة  فقط صحيحة، حددها:انسؤال الأول ........نكم فقرة من انفقرات الآتية 

 فً ما ٌلً ؟ DNAما تسلسل النٌوكلٌوتٌدات الصحٌح فً جزيء  -3

 

 

 

 

 ؟DNAفً  ٌتروجٌنةتسلسل القواعد الن أي من الآتٌة تفسر أهمٌة -4

 ٌمنع حدوث الطفرة                                    -أ 

 .       الوراثٌة بالصفات تتحكم التً التعلٌمات ٌمثل - ب

         ٌحافظ على بناء هٌكل السكر والفوسفات. - ج

             شكله اللولبً.    DNAٌعطً  -د 

 ؟  DNAتروجٌنٌة معا  فً جزيء ٌالقواعد النما الرابطة الكٌمٌائٌة التً تربط بٌن  -5

 .الببتٌدٌة -د  .الأٌونٌة -ج  .الفلزٌة -ب  .الهٌدروجٌنٌة - أ

 أي الثنائٌات الآتٌة صحٌحة فً ما ٌتعلق بالروابط بٌن القواعد النٌتروجٌنٌة وعددها؟ -6

 أدٌنٌن مع ساٌتوسٌن بثلاث روابط.-ب                أدٌنٌن مع ثاٌمٌن برابطتٌن. -أ 

 جوانٌن مع ثاٌمٌن بثلاث روابط. -د                جوانٌن مع ساٌتوسٌن برابطتٌن -ج

 

 



 

 الإجابة 

 6 5 4 3 رقم الفقرة

 أ أ ب د رمز الإجابة الصحٌحة

 

 نً السؤال الثا

أجب عن الأسئلة التً خلاٌا بعض الكائنات الحٌة،  ( الآتً أعداد الكروموسومات ف4ً-3ٌمثل الجدول )

  تلٌه.

 بعض الكائنات الحٌةخلاٌا ( أعداد الكروموسومات فً 4-3الجدول) 

عدد الكروموسومات فً كل خلٌة جسمٌة من  اسم الكائن الحً

 خلاٌاه

 06 الدب القطبً

 68 الإنسان

 66 الدلفٌن

 36 البازٌلاء

 46 الحلزون

 46 الأرز

 

 من هذا الجدول؟  الاستنتاجات التً ٌمكنك التوصل إلٌهاما  .3

 إجابات متعددة منها:

 عدد الكروموسومات زوجً.

 تتشابه بعض الكائنات الحٌة فً عدد الكروموسومات 

 عدد الكروموسومات فً الكائن الحً ثابت.



 

 

العدد نفسه من  لزون والأرز بالرغم من احتوائهمار الاختلاف فً الخصائص بٌن الحكٌف تفس .4

 الكروموسومات؟ 

 .DNAنٌوكلوتٌدات فً جزيء بسبب اختلاف عدد وترتٌب ونوع ال

 

 ثالثال السؤال

  العصبٌة خلاٌاه من خلٌة كل  نواة وتحتوي نانوغرام،( س)  الحٌوانات أحد جلد خلٌة فً DNA  كمٌة تبلغ

 :الآتٌة الأسئلة عن أجب ، اكروموسوم( 86)

 العصبٌة؟ الخلٌة فً DNA كمٌة تبلغ كم -أ 

 الحً؟ الكائن لهذا البوٌضة فً الكروموسومات عدد ما -ب 

 الانقسام؟ عن الناتجة الخلاٌا عدد ما واحدا ، متساوٌا   انقساما   الحٌوان لهذا طلائٌة خلٌة انقسمت اذا -ج 

  ناتجة؟ خلٌة كل فً DNA كمٌة تبلغ وكم

 

 الإجابات

 نانوغرام س -أ 

 كروموسوم 54 -ب 

 DNA  نانوغرام س نصف على ناتجة خلٌة كل وتحتوي خلٌتٌن -ج 

 

 

 



 

 السؤال الرابع

 أجب عن الأسئلة التً تلٌه:تركٌب أحد الجزٌئات فً الخلٌة،  (32-3)ٌمثل الشكل

 ما اسم هذا الجزيء؟ .3

 فً أي أجزاء الخلٌة حقٌقٌة النواة ٌوجد هذا الجزيء؟ .4

حدد على الشكل موقع كل من : السكر الراٌبوزي  .5

 منقوص الأكسجٌن، ومجموعات الفوسفات.

اكتب أسماء القواعد النٌتروجٌنٌة فً الأجزاء المرقمة  .6

(3-8 ) 

 

    

   ( : السؤال الرابع33-3الشكل ) 

 الإجابات 

      DNAجزيء  -3

 فً النواة -4

                                                    على الشكل    -5

 ساٌتوسٌن -5  أدٌنٌن -4ثاٌمٌن  -3 -6

 أدٌنٌن -8ثاٌمٌن -7 جوانٌن 6 

 ساٌتوسً -8جوانٌن  -0

 

 

 

 



 

  / وراثة الصفاتالفصل الثاني

 

 13صفحة كر ف

 

 ،¼  غمازات لدٌه لٌس طفل انجاب احتمال كان فإذا غمازات، ذات فتاة من غمازات ذو شاب تزوج

 منهم ثلاث  لدى سٌكون فهل أطفال 6 العائلة لهذه كان فإذا ،¾ غمازات لدٌهم أطفال انجاب واختمال

 .إجابتك برر ، غمازات

( وقد ٌتحقق فٌها 5/6كل ولادة حدث مستقل قد ٌتحقق فٌها احتمال وجود غمازات)لٌس بالضرورة لأن 

 ( ولا تؤثر احتمالات كل حالة على الاخرى3/6احتمال عدم وجود غمازات)

 

 

 

 أسئمة الفصل

 دىا:: لكل فقرة من الفقرات الآتية أربع إجابات، واحدة منيا فقط صحيحة، حدالسؤال الأول 

 )الحٌوان المنوي والبوٌضة( ؟الخلاٌا الجنسٌة أي الآتٌة ٌمثل  -3

 كروموسومات  -د  نٌوكلٌوتٌدات-ج  جٌنات -ب جامٌتات - أ

 

، لماذا وآخر قصير الساق متماثل الجينات لساق متماثل الجيناتبين نبات طويل ا أجرى  تزاوج -2
 الجينات؟ متماثميالساق غير  طويمي يمجميع عن التزاوج الأفراد الناتجينكانت 

 جين طول الساق متنحي. -ب   جين قصر الساق سائد. -أ 

 جين قصر الساق متنحي.-د   النتائج تعطي صفة وسطية. - ج
عند تمقيح نباتي بازلاء  ممساء البذورأي الآتية يمثل النسبة المئوية الصحيحة لظيور نباتات بازلاء  -1

 غير متماثل الجينات؟ أممس البذوركلاىما 
 %355-د % 52-ج   %25 -ب  %22 -أ 



 

تزوج أسعد وميساء، فإذا كانت ميساء غير مصابة بمرض نزف الدم الوراثي وأسعد مصاب بو،  -4
 وأنجبا طفلًا أسمياه رؤوف وكان مصاباً بالمرض ، أي الآتية صحيح لتفسير إصابة رؤوف؟

 رؤوف من أبيو. وجين الإصابة سائد ورث -أ 

 جين الإصابة سائد ورثو رؤوف من أمو. -ب 

 الإصابة متنح ورثو رؤوف من أبيو.جين  -ج 

 جين الإصابة متنح ورثو رؤوف من أمو. -د 

 
 4 1 2 3 رقم الفقرة

 د ج د أ رمز الإجابة الصحيحة
 
 
 
 

 السؤال الثاني

( في أحد b( سائد عمى جين لون الفراء الأسود)Bإذا عممت أن جين لون الفراء المنقط)
لفراء، وذكور سوداء بين إناث منقطة احدث تزاوج في إحدى حدائق الحيوان الحيوانات و 

ما النسبة المئوية لمون الفراء ف، الفراء وكان فراء بعض الأبناء الناتجين أسود وبعضيا منقطا
 عن التزاوج؟  الأفراد الناتجينبين 
 % منقط25% أسود : 25
 

 السؤال الثالث 
تفحصو ثم أجب عن باستخدام مربع بانيت،  بين نباتي بازيلاء( الآتي نتائج التمقيح 25-3الشكل )يمثل 

 :الأسئمة التي تميو
 Bb.................... ؟للؤبوينما الطراز الجيني  -أ 
 كلاىما أرجواني ..................؟ للؤبوين  از الشكميما الطر  -ب 



 

  المتوقعة لمطرز الشكمية عند الأبناء؟ المئوية ما النسب -ج 
 % ابيض22% أرجواني : 52

 رابعالسؤال ال

راء كلاىما  متماثل الجينات وزرع تمقيحاً خمطياً بين نبات أزىاره حمراء وآخر أزىاره صف براءأجرى 
( وجين  Rعممت أن جين المون الأحمر )إذا  ،، فكانت أزىار النبات برتقالية المونالبذور الناتجة

  أجب عن الأسئمة الآتية:ف( Yالمون الأصفر ) 
  النبات ؟ىذا  عند زىاروراثة لون الأ ما نوع  - أ

  .ولالتمقيح بين أفراد الجيل الأ استخدم مربع بانيت لتوضيح نتائج - ب
 إجابتك.  عمل ىل يمكن الحصول عمى سلالة برتقالية الأزىار متماثمة الجينات ليذا النبات؟ - ج

 الإجابات 
 غير مندلية / سيادة غير تامة - أ

  - ب
 R Y 
R RR RY 
Y RY YY 
النبات لأن المون البرتقالي  امتماثمة الجينات ليذ برتقالية الأزىارعمى سلالة لا يمكن الحصول  -ج

 (.  Y( والجين )   Rينتج من اجتماع الجين ) 
 
 

 خامسالسؤال ال
، إذ أن الزوجة في الولادات الأربعة دة الطبيب لرغبتيما في إنجاب أنثىراجع زوجان عيا

 ، ىل تؤيدىما؟ وكيف ستقنع زملاءك برأيك؟ اذكور  السابقة ليا ولدت مواليد
 ي الطالبإجابات متعددة حسب رأ

 



 

 / الاختلالات الوراثيةالفصل الثالث 

 53صفحة  فكر 

ة مما مصدر الكروموسوم الزائد الموجود فً نواة كل خلٌة من خلاٌا الفرد الذي تظهر علٌه أعراض متلاز

 اربط ذلك بما درسته عن الانقسام المنصف. داون؟

 الإجابة 

فً أثناء الدور عند احدهما قد ٌكون المصدر من الأم او الأب بسبب عدم انفصال زوج الكروموسومات 

 الانفصالً فً الانقسام المنصف 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 أسئلة الفصل الثالث

 السؤال الأول 

 لكل فقرة من الفقرات الآتية أربع إجابات، واحدة منيا فقط صحيحة، حددىا: 

عندما يومض زر خاص فييا بالمون الأخضر إذ يشحنيا باستخدام الكيرباء يمعب نادر في لعبة  -3
لم يتمكن  ا، ولكن نادر الشحن نفاد وعند يومض الزر نفسو بالمون الأحمرلاستخدام، تصبح جاىزة ل

 شحن مجدداً، أي من الآتية يعاني منيا نادر؟  ممن معرفة أن المعبة بحاجة ل

 متلازمة داون   -ب     مرض السكري                 - أ

 مرض الثلاسيميا  -د      مرض العمى الموني             - ج

الإصابة  مسؤولا عن Xتزوج حسام من زىراء التي تحمل جيناً متنحياً عمى الكروموسوم الجنسي  -2
ن أبناء حسام بأحد الأمراض، ولا يظير ىذا المرض عمى زىراء، ما نسبة انجاب ذكر مصاب بي

 وزىراء الذكور؟ 
 %  صفر -ج  %22 -ب  %25 -ب  %  52 -‌أ

 أي من الآتية يعد مثالًا عمى الاختلالات المتعمقة بزيادة عدد الكروموسومات؟ -1

 نزف الدم -د الثلاسيميا -ج متلازمة داون -ب العمى الموني - أ

 4 1 2 3 رقم الفقرة
 ب ب ب ج رمز الإجابة الصحيحة

 

 

 

 

 



 

 الثاني السؤال

تظير عميو أعراض عروس لاحظت أن ليناء أخاً تقدم سعيد لخطبة ىناء، وأثناء وجود والدتو في منزل ال
ىناء، كيف يمكنك أن تقنع أم من عن رأيو وذلك بالعدول عن الزواج  امتلازمة داون، فحاولت أن تثني سعيد

 المرض لا يورث من ىناء لأولادىا؟سعيد بأن ىذا 

ينتج عن زيادة عدد الكروموسومات بسبب عدم انفصال زوج الكروموسومات المتماثمة في لأن ىذا المرض 
الدور الانفصالي من الانقسام المنصف وليس بسبب جينات محمولة عمى الكروموسومات تنتقل من جيل 

 لآخر.

 ثالثالسؤال ال

ؤال الآتي: صل بخط بين الس سعاد طالبة في الصف الأول الاساسي، كمفتيا المعممة بحل ورقة عمل تحتوي
 المون عمى إشارة المرور والكممة التي تمثميا.

  أحمر، برتقالي، أخضر

 ،ابمة الأىلظنت المعممة أن سعاد تعاني بطء في التعمم فطمبت مق .ولكن سعاد لم تتمكن من تنفيذ الميمة 
 من عدم مقدرة سعاد عمى حل ورقة العمل. لم يتفاجؤواالأىل ولكن 

 ............لأن والدىا مصاب بالمرض  ردة فعل أىل سعاد. فسر السبب في -أ 

نعم ، لانو مرض مرتبط   ----الإجابة ىل تتوقع أن والد سعاد يعاني من نفس المشكمة؟ لماذا؟  -ب 
بالجنس وبما ان الفتاة مصابة فقد اخذت جين الإصابة من أبييا والآخر من اميا، وبذلك يكون الأب 

 مصاب.

 يانفس مشكمة سعادمن اني عالآتية في ما يتعمق بمساعدة طالب في صفك ي ىل تتفق مع العبارات -ج 
 ----الموافقة عمى جميع البنود ----الإجابة ؟ لتحقيق مبدأ المسؤولية المجتمعية

 

 



 

 لا أوافق أوافق العبارة

طبيعة الاختلال الذي تعاني منو سعاد لطمبة المعممة لمطمبة لتوضيح  مناقشة 
 طريقة مساعدتيا.الصف حتى يتعرفوا 

  

لصاقو عمى الأقلام الممونة بحيث تستخدم القراءة لتمييز  كتابة اسم المون وا 
 المون.

  

في الميام المتعمقة بالتموين مثل تموين البمدان والتضاريس في ة الطمبة مساعد
 دروس الجغرافيا.

  

تحسين  في ختلال معيندة الطالب الذي يعاني من ايمكن أن تسيم مساع
 تحصيمو الدراسي وزيادة ثقتو في نفسو. 

  

 ي قبل دخوليم المدرسة فحص الطمبة جميعيم حول الإصابة بمرض العمى المون
 أثناء تدريسيم. المناسبةاتخاذ الإجراءات  من  نو لمعمممكن ايتل

  

 

 لرابعالسؤال ا

عمييا  االأعراض الظاىرة عمييا، وقد حكمو سبب فتاة أردنية يدرك كل من يراىا أن لدييا متلازمة داون بعبير 
سرتيا تكممت بنجاحيا في أو  عبيرزم والجيود الجبارة التي بذلتيا بعدم القدرة عمى التعمم، ولكن الإرادة والع

والمطموب أجب عن كل  مدراسة الجامعية،بعد ذلك ل وانتقاليالدراسة في كمية مجتمع، االثانوية، ثم اتماميا 
 : مما يأتي

 السبب في ظيور أعراض متلازمة داون عمى ىذه الفتاة.ما  -3

 ماذا تتوقع ان تكون الاعراض الظاىرة عمى الفتاة -2

ن تظير عمييم أعراض ىذه محياة برأيك كيف يتحمل المجتمع مسؤولية تحسين نوعية  -5
 وضح رأيك.؟ المتلازمة

 الإجابة 

 (.23زيادة كروموسوم عمى الزوج الكروموسومي رقم )  -3

 .الأنف مقدمةوية الداخمية لمعين، تسطح الرأس، جمد زائد في الزا تسطح مؤخرة -2



 

إجابات عدة منيا انشاء جمعيات تعنى بمتطمبات ىؤلاء الأطفال، دمجيم في المدارس، توفير العناية  -1
 الصحية.

 
 

 
‌أسئلة‌الوحدة

 السؤال الأول

 حددىا:لكل فقرة من الفقرات الآتية أربع إجابات، واحدة منيا فقط صحيحة، 

 أي الآتٌة ٌمثل الصفات التً تظهر على الكائن الحً؟ -3
 جامٌتات-د  طرزشكلٌة -ج  وراثة -ب  طرز جٌنٌة - أ

 

 ام مربع بانيت ؟ستخدما الذي يمكن استنتاجو با -2
 النتائج الحقيقية لمتزاوج -ب   النتائج المتوقعة لمتزاوج - أ
 نتائج الانقسام المتساوي -د   نتائج الانقسام المنصف -ج

 ماعدد الكروموسومات الجسمية  في الخمية الجسمية لمفرد المصاب بمتلازمة داون؟ -1

   2 -د  24 -ج           42 -ب  45 - أ

 (؟52-3( فً الشكل )3،4،5،6الترتٌب الصحٌح للأرقام )أي الآتٌة تمثل  –6

 ، جٌن  DNAكروموسوم، نٌوكلٌوسوم،  -أ 

 ، كروموسوم، نٌوكلٌوسوم  DNAجٌن،  -ب 

 DNAكروموسوم، جٌن، نٌوكلٌوسوم،  -ج 

 نٌوكلٌوسوم،  كروموسوم  ، DNAجٌن،   -د 

 بالجنس؟ مرتبطة صفة الآتٌة أي -7

 الثلاسٌمٌا -د اللسان ثنً على القدرة -ج اللونً العمى -ب العٌون لون -أ 



 

 وراثٌة؟ صفة فً وتتحكم النٌوكلٌوتٌدات من معٌن تسلسل ٌمثلها الآتٌة أي-8

 كروماتٌد -د       جٌن -ج  كروموسوم -ب   DNA- أ

 الإجابة

 8 7 6 5 4 3 رقم الفقرة

 ج ب د أ أ ج رمز الإجابة الصحٌحة

 

 السؤال الثانً

المخطط الوراثً لفرد ما، كٌف ٌمكنك من خلال هذا المخطط إصدار حكم على ان هذا ( 53-3)ٌمثل الشكل

 الفرد ستظهر علٌه اعراض غٌر طبٌعٌة؟ 

 
 
 

 الإجابة 
من عدد الكروموسومات في ىذا 

الشكل ىناك اختلال في عدد 
الكروموسومات الجسمية حيث أن 

 (2( ويجب ان يكون )1عددىا )
 

 ( السؤال الثاني13-3الشكل )                                
 

 السؤال الثالث
 :كل من الآتية المفيوم الذي يمثمو اكتب أمام

 .........جينالوراثية.يتحكم بالصفة  DNAجزء من  -أ



 

 ...........متماثل الجيناتنفسييما (GG ،ggطراز جيني يمتمك الجينين المتقابمين )  - ب
 ............نيوكميوتيدالوحدات البنائية لممادة الوراثية.  - ج

 
 ال الرابعالسؤ 

أزىارا يطمبون في المشتل الذي يعمل فيو أبوه أن أغمب الزبائن _طالب في الصف العاشر وىو  ضرارلاحظ 
، فاحتار بيض والورديىي الأحمر والأو  ،ألوان ةبثلاث أزىاره  توافرحد أنواع النباتات الذي تالمون من أ وردية

، ر في حل عممي ليذه المسألةضرارا  فك ، ولكن الأزىارىذه والد ضرار في كيفية توفير كميات كبيرة من 
 المون ؟  وردية أزىارل عمى مكنو الحصو كيف أو اعتمد ضرار في تفكيره؟   علام

 الإجابة 

اعتمد عمى أن السيادة غير تامة، وظيور صفة وسطية، فأجرى تزاوج بين نباتين أحدىما أبيض والآخر 
 احمر.

 خامسالسؤال ال
، وأن نسبة الإصابة بين (dالأخضر( ) /إذا عممت أن جين الإصابة بمرض العمى الموني)الأحمر

، أجب عن الأسئمة 0455من كل  3ناث ىي ونسبة الإصابة بين الإ، 05من كل  3الذكور ىي 
 :الآتية
 عمى أي أنواع الكروموسومات يحمل جين الإصابة بمرض العمى الموني؟ .3
 فسر سبب ظيور ىذه الحالة بشكل أكبر عند الذكور. .2

 الإجابة 
 xعمى الكروموسوم الجنسي  .3

 .لأن ظيور الصفة عند الذكور يمزميا جين متنح واحد فقط .2

 السؤال السادس 

 ؟ أم العكس الأيمن فوق الأيسر، ىل تلاحظ وجود الابيام (/أ/ب12-3الشكل )في 

 



 

سادسالسؤال ال: (12-3الشكل )  

 

 

  -ب                                  - أ

 

 

ذا عممت أن ميساء وخميل تظير يداىما كما في الشكلو   عنيما ، ولكن ولدىما أييم وابنتيما إيمان يختمفانأ ا 
 .كما في الشكل بيدا كل منيما فتظير 

 أي الصفتين سائدة وأييما متنحية ؟اكتب في المكان المخصص أدناه  -أ 

 متنحةالإبيام الأيمن فوق الأيسر صفة .........................

 سائدةالإبيام الأيسر فوق الأيمن صفة .........................

 آلية توارث ىذه الصفة باستخدام الرموز المناسبة.اثي لتوضيح م المخطط الور استخد -ب 

 الإبيام الأيسر فوق الأيمن  X             الإبيام الأيسر فوق الأيمنالطرز الشكمية للآباء     

   Bb                            x    Bbالطرز الجينية للآباء        

   b        ،B              x    B  ,    bالطرز الجينية لجاميتات الآباء  

 BB,Bb,Bb,bbالطرز الجينية للؤبناء                          

 :  الطرز الشكمية للابناء

الإبيام الأيسر  ،الإبيام الأيسر فوق الأيمن ،الإبيام الأيسر فوق الأيمن، الإبيام الأيمن فوق الأيسر
 فوق الأيمن

 ا احتمال إنجاب أطفال يحممون الصفة السائدة؟  م -ج 



 

1/4 

 السابعالسؤال 

  آلية عممية الاستنساخ التي نتج عنيا النعجة دولي. (11-3) الشكليمثل 

 ما عدد المجموعة الكروموسومية في الخلايا الجسمية من النعجة الأولى؟ - أ

 ن2

 أي النعاج ستشبييا النعجة الابنة)دولي(؟ عمل إجابتك. - ب

 الأولى لان نواة الخمية الجسمية أخذت منيا وىي تحمل الشيفرة الوراثية لكل الصفات الجسمية النعجة

لو استخدمت الخلايا الجسمية التي أخذت من النعجة الاولى جميعيا في التجربة، ما عدد الأفراد  -ج

 ن؟الناتجي

 أفراد 5

 

 الثامنالسؤال 

فً  ستخدمت من خلاٌاهم،  قبل استكمال عملٌة التأمٌن؛تطلب إحدى شركات التأمٌن من زبائها إعطاء عٌنة 
وعندما راجع معٌن و أٌوب هذه الشركة . كانوا مصابٌن بأحد الأمراض إن لتتبٌن الشركة  ،DNAتحلٌل 

 وافق معٌن على إعطاء عٌنة، ولم ٌوافق أٌوب وهدد باللجوء إلى القضاء. أي الشابٌن تؤٌد؟ ولماذا؟ 

 الطالبإجابات متعددة حسب رأي 

 

 

 



 

 التاسعالسؤال 

أجرت منيرة تحميلًا لممادة الوراثية لمجنين بناءاً عمى طمب طبيبيا، وعند قراءتو لمنتائج  أخبرىا ىي وزوجيا 
% فً كل ولادة، ماذا ستفعل لو 47بمرض وراثً، وأن نسبة الإصابة بهذا المرض هً  بأن طفميما سيولد

 من الآتٌة ما ٌوافق رأٌك؟ كنت مكان هذه العائلة؟ اختر

 غٌر موافق موافق الرأي

   أعتبر الطفل المصاب مشكلة مستعصٌة، ولا أتخذ أي إجراء. 

   أقرأ عن هذا المرض، اتعلم كٌفٌة التعامل مع طفلً المرٌض.

   اراجع مركز استشارة وراثً للاستزادة عن هذا المرض.

   الإنجاب مرة أخرىأكتفً بإنجاب هذا الطفل ولا أفكر فً 

 الخيارات الثاني، والثالث 

 العاشرالسؤال 

ذا عممت وسومات في ثلاث مجموعات من القططأجزاء من زوج كروم( 14-3) الشكل في تمثل الرسوم ، وا 
إلى جين  ( والدائرة  Bالذي يرمز لو بالرمز )  الأسود جين لون الفروإلى  تشير في الشكل الدائرة  أن

فأجب عما ( ،  bالبني، والذي يرمز لو بالرمز )  لون الفرو
 :يأتي

 
 
 
 

 لعاشرا السؤال :(14-3الشكل )                                                
 Bb   من المجموعة الثانية؟ ما الطراز الجيني لمون الفراء لقط -أ 
 الثانية أسود، الثالث بنية الاولى أسود،  الثلاثة؟الطرز الشكمية لمجموعات القطط  ما -ب 
 3/2 من المجموعة الثالثة؟ ما احتمال انتاج قط بني المون عند تزاوج قط من المجموعة الثانية وقطة -ج 


